YpokK 25-26

TemaTnyeckmun moayno 4:
Obpabomeka 4ucrioeou uHopmauuu 8 3T

Y CPELCTBA AHAJIN3A W
BUIYAIIMNSALMUN OAHHBIX

°*COpPTUpPOBKa

*NOoUCK (punerpayus)

e[inarpamma u rpadpmk

eKpyroBasi aguarpamma

erucrorpamma (crondbuyaras guarpamma)
efipyCcHafa guarpamma

EMIRATENLCTBO epAabl AaHHbIX
eKaTeropumm




Llenu ypoka:

[TozHaAKOMUTBLCSAC NOHATUEM «aernoBasi
rpacdpukar.

CTPOUTb AuarpaMmmbl U
Hayuutbca: rpaconkun B IrIeEKTPOHHOM
Tabnuue.




OCHOBHbIe cnNocoObl BbIMNONMHEeHUA
COPTUPOBKU

[JaHHble Mo Bo3pacTaHuio Mo yObiBaHUIO

TekcT OT «A»a0 «Z», oT «A» po | OT «Z» go «A», oT «A» o
«A» «A»

Uncna OT HAUMEeHbLUUX K OT HandonbLWKX K
HanoonbLWNM HaNMEHbLLNM

Hata n Bpemsi | OT cTapbIX K HOBbIM OT HOBbIX K CTapbIM

Pe3yanaT0M COPTUNPOBKU ABIIAETCAH y,EI,O6Haﬂ Ana BOCMNPUATUA

dopma npencTaBneHNs [OaHHbIX, 4YTO Mo3BonsieT ObicTpee
HaxoauUTb HeobxoauMyo MHAOPMAaLINIO.




CopTpoBKa U MOUCK AaHHbIX

Mpumep 1. B 3neKkTPOHHYO
Tabnuuy 3aHeceHbl [daHHble O
LeHax Ha BeH3uH TPEX Mapok (92,
95, 98) Ha  3anpaBoO4HbIX
CTaHUMAX HEKOTOPOro permoHa.
Kaxxgon  3anpaBke  MPUCBOEH
YHUKaNbHbIV HOMEP; BCEro
umerwtcsa ceegeHna o 1000
3arnpaBoOYHbIX CTaHLUUN.

Ne cmanyuu Mapka 6eHsuHa LeHa, py6 |
92 22 65
98 259
92 235
95 247

CKONbKO 3anpaBOYvHbIX CTaHUMW pernoHa npogarT OeH3uH
Mapku 92 no makcmmarisHOW LUeHe?




CopTpoBKa U MOUCK AaHHbIX

Y3HaeM MakcumarnbHyl LeHy Ha
B6eH3MH Mapku 92.

[nsa aToro otcopTmpyem tabnuuy:

1) Mo eo3pacmaHuro 1O Mapke
b6eH3unHa;

2) npu paBHbIX 3HA4YEHUAX MapKu
beH3MHa - N0 yObIBaHUIO LieHbl DEH3NHA.

CopTupoBeka gnanazoHa o S|
CopTuposaTthb Nno

@ No BO3pacTaHuio
) no ybeiBaHmo
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CopTpoBKa U MOUCK AaHHbIX

[lpumMeHMM K [OuanasoHy dA4eek C
LeHaMn Ha OeH3nH Mapku 92 yHKUMIO
CHETECIJIM n c ee nomoLwibo onpegennm
4yncno 3anpaBOYHbIX cTaHuumn,
npogarwnx OeH3MH Mo MakcCUMaribHOW
LeHe.

Apryme HTbI (hYHKLHH

CHETECM
Avanason | C2:Ca | = {27:27:26:28:28:30,5:30}
KpuTepui [$C$2 | = 27

= 2
MoACHMTBIBAET KONMHYECTBO HENYCThIX AYEEK B AManasoHe, YAOBNeTEOPAILWHX 33A3HHOMY YCNOBHHD,

Kputepuid ycnoeue B hopMe YMCNa, BLIPaXMEHHUA MK TEKCTa, KOTOPLIM ONpeaenseT,
KaKHe A4eHKH HaA0 NOACHMTEIBATE.

3HaveHne: 2

Cnpaeka no 37oM dyHKUKMK [ OK ] [ OTMEHA ]




[Tonck gaHHbIX

[ToncKk OaHHbIX B 3IEKTPOHHbIX Tabnuuax OCyLlecTBnAeTcd C
NOMOLWbI0 (OUNLTPOB, KOTOPLIE «HE MNPOMycKakwT» Ha 9KpaH
3anncu, He yOoBneTBOpAOLLME YCNOBUAM MoUCKa.

Mpumep. dunbtp ana nonsa «Mapka 6eH3nHa», COCToALWMN N3
YCNOBUSA «=» CO 3Ha4YeHneM «92»:

Kputepum duneTpa
OnepaTtop MMa nona Ycnoewe 3Ha4YeHue

Mapka beH3uHa v

Ne cmaryuu Mapka 6eHsuHa LlerHa, py6
: 92 22 65
R 92 235

OpenOffice.org.Calc



Busyanusauua gaHHbIX

[ [ padpmyeckoe npencraBneHne gaHHbIX ]

[ Ouarpamma ] [padoumk ]
\ \
4 ) a OTobpaxeHue A
Harnaa+Hoe 32BUCMMOCTM
npeacTaBneHne aHAYEHUIA
HERISIE R A 2121 OHOW BENUYUHDI
g NaHHbIX y \_ OT Apyron )




[TlocTpoeHue rpacdhmkoB

Npachmkm uncnonb3yoTcsa Ona OoTobpaeHnst 3aBUCUMOCTU

3Ha4YeHU oOHOW BeNMYUMHbLI (PYHKUMK) OT OpYyron (aprymeHTa);
rpapukn  NO3BOMAT OTCMEeXmBaTb OWHAMUKY U3MEHEHUS

OAaHHbIX.
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[Mpumep rpadpmka B 9fIEKTPOHHLIX Tabnuuax



CTpyKTypa gnarpammbi

Psi0 OaHHbIX - 3TO MHOXECTBO 3Ha4yeHWn, KOoTopble
Heobxoanmo oTobpa3nTb Ha gnarpaMmme.

ﬂ,l/larpaMMbl NO3BOJIAKOT BWU3YyalibHO COMNOCTaBUTb 3HAYEeHUA
OAHOIo UJITN HECKOJ1IbKUX PAOOB OaHHbIX.

Habopbl COOTBETCTBYHOLUMX APYr APYry 3Ha4YeHWn U3 pasHbIX
PSiAOB Ha3bIBAKOTCA Kamea20pusiMu.

[Ouarpammbl CTPOAT B NPSAMOYrofisHOM CUCTEME KOOPAUHAT, rae
BOOMb ocu X MOANUCLIBAOTCA Ha3BaHUS KaTeropun, a no ocun Y
OTMeYaloTcsl 3Ha4YEeHUs1 PpsiaoB AaHHbIX.

ﬁ

3arofioBoK IlereHpa

H

Ocwu kaTteropmm 1 3Ha4eHNN

N300pakeHnsa gaHHbIX
N UX Ha3BaHUS




KpyroBble agnarpamMmmbi

Kpyzoebie OuacpamMMbl WCNONb3YHOTCS AN OToDpaXkeHus
BESIMYMH (pa3MepoB) YacTen HEKOTOPOro LENOro; B HUX Kaxaas
4YacCTb LIEeSIoro NpeacTaBnseTca Kak CEKTOP Kpyra, YrrioBou pasmep
KOTOPOro NpsiMo NponopunoHarneH BernnymnHe (pasmepy) YyacTtu.
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20%

[Mpmep KpyroBou AnarpamMmbl B 3NeKTPOHHbIX Tabnuuax



CtonbuyaTtble agnarpamm

F'ucmoepammbi (cmonb4yamslie duazpamMMbl)
NCNONMb3YKTCA AN CPaBHEHUA HECKOSIbKMX BENMMUYMH, B HUX
BEMMYNHBI  OTODpaxalwTcss B  BUAE  BepTUKAlbHbLIX UMK
ropuM3oHTanbHbIX  ctonbuoB. BbicoTbl  (AnuHLI)  cTONOLOB
COOTBETCTBYIOT OTOOpaxaeMblM 3HAYEHNSIM BESTUYNH.
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[Mpumep cTtonbyaTon guarpaMmmel



fApycHble gnarpaMmmbi

SlpycHblie

uazpamMmbl (rMcTorpaMmma C HakonsfieHnem) gawot

npeacrasJyieHne O BKllage KaXXOOW W3 HECKOSIbKMX BEruv4ynH B

ooy  cymmy;
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JlereHpa avarpamMmmbl, NOACHAKOLWAA
NMPUHATbIE 0603HaveHns

[Mpmep ApyCcHOW anarpamMmmbl B SrNeKTPOHHbIX Tabnunuax



[TlocTpoeHue gnarpamm

B 9nekTpOHHbIX Tabnuuax guarpammbl  CTPOATCA  Nofa
ynpaBrneHnem Mactepa anarpamMm, B KOTOPOM MNpeayCMOTPEHb
crneayoLme OCHOBHbIE LLaru:

1) Beibop Tvna gnarpamm
2) Bblbop OaHHbIX, HA OCHOBE KOTOPbLIX CTPOUTCA AnarpaMmma

3) HacTpounka anemeHToB opopMIieHnsa guarpaMmmel

4) Pa3smelleHne guarpammbl

Onarpammbl B 3MEKTPOHHbLIX Tabnuuax COXPaHSAKT CBOK
3aBMCUMOCTb OT [aHHbIX, HAQ OCHOBE KOTOPbIX OHW MOCTPOEHDI:
NPy  WU3MEHEHUW [aHHbIX COOTBETCTBYWOLIME  U3MEHEHUS
NPOUCXOOAT B AuarpaMmme aBToMaTUYEeCKN.



[locTpoeHune guarpamm

Mpumep 2. [laH dpparMeHT 3NEKTPOHHOW Tabnuubl B peEXMMe

oTobpaxeHnst popmyit.

1 (1 2

2 |=B1-A1 =2*B1
3 |=(A2+B1+B2)/B4 |1

4 |=B2/B1+B3 ¥ 4

[

[locrnie BbINOMHEHMA BbIMUCIIEHUM NO  3HAYEHUSIM  A4eekK
aonanasoHa A1:A4 Obina nocTpoeHa gnarpamma. Tpebyetca HanuTu
NoNy4YmMBLLYHOCA AnarpaMmmy cpeau NnpmBeaeEHHbIX HUXe obpasyoB
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[TlocTpoeHue gnarpamm

[Tocrne BbluMCIIEHMN NO dopMySiaM B syenkax Tabnuubl oyoyT
crnepywouwme 3HavyeHusa:

A =
1 1 2
2 1 4
3 1 1
4 3 7§
I

HnanasoH A1:A4 cogepXuT TpU OAMHAKOBbLIX 3HAYEHUSA - TPWU
eOVHUUbI; YeTBEPTOE 3HaYeHMe - 3TO 3, YTO paBHO CyMMe Tpex
opyrnx 3HadeHun. Ha guarpamme 3HavyeHusaMm guanasoHa A1:A4
OOMKHbl COOTBETCTBOBATL TPWU pPaBHbLIX MO nnowaan crondua wunm
CeKTopa, a Takke ctonbel nnn cekTop, nnowanab KOToOporo paBHa
CymMMe nnouwagen TpeEX ApPYyrnx CTorfibuoB UNU CEKTOPOB. Takum
YCNOBUSAAM COOTBETCTBYET TOJMbKO AnarpaMmma B).



C nomoLblo copmupo8KU AaHHblIE MOXHO PacnonoOXnTb
Mo eo3pacmaHuro NN no ybbieaHUK COOEPXKNMOIO AYEEK.

[Touck OAHHbIX B SNTIEKTPOHHbIX Tabnuuax
OCYLLUECTBNSAETCA C MNOMOLLUb (PUNLTPOB, KOTOpble «HEe
NPonycKawT» Ha 3KpaH 3anucun, He YOOBMEeTBOPALINE
yCIOBUSIM MOUCKaA.

Huazpamma - cpeactBo HarnggHoro rpaduyeckoro
| NPeACTaBnNeHnUsa KOMUYECTBEHHbIX AaHHbIX. [duarpammsbl
noMoOralT aHanmM3upoBaTb [JaHHble, NPOBOAUTb  UX
CpaBHEHNE U BbIABMATb CKPbITble B MOCNEeA0BaATENIbHOCTAX
4yncen 3aKOHOMEPHOCTH.

ONEeKTPOHHbIE Tabnuubl NO3BONSAOT co3gaBaThb
AnarpaMmmMmbl HECKONbKMX TUMNOB, OCHOBHbLIMW W3 KOTOPbIX
ABNSAKOTCA: 2paqouk, Kpy2oeasi  duazpamma u
aucmoepamMma.



TexHukKka 6e3onacHoOCTHu




KoMnblOTEePHbLIN NPaKTUKYM

—

[Mpon nbroTepHoe\
TecTUpoBaHUe Nno TemMe:
«IT»

\_https://onlinetestpad.com/hpiyorzfr7zti /




Pasrapgaun pedyc. Y3Hau Krnro4yeBon TepMUH
ypokKa.
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YpokK 25-26

TemaTnyecknm moaynb 5:
KommyHuUKauuoHHbIe mexHosio2uu

KoMnbOTEPHLIE CETM.
d VIHTepHeT. Agpecaumns B CETH
MHTepHEeT.

e coobOweHune

e KaHarn CBfi3u

e KOMMNbITEpHas ceTb

e CKOpPOCTb nepepavn nHcpopmauum

e JiOKaribHas ceTb

@WMIRATENSCTBO e rnoodoanbHas ceTb

9 knacc BN shHom



Llenu ypoka:

lNo3HaKOMUTLC C MOHSITUEM
A «KOMNbKTEPHAasA CeTbY.

BUAbl KOMMNbLIOTEPHbLIX CETEU U
N3yunTh: agpecauuo K B Hux.

BbIYUCNATb BPEMSA Nepenayn
HayuuTbcs: AaHHbIX NO KOMMNbIOTEPHbIM
ceTAM.




KomMmnbroTepHas ceTb

KomnbromepHasi cemb — gBa n 0Oonee KOMMbIOTEPOB,
COeaNHEHHbIX NMNHUAMU nepegavu NHopmaLnw.

Pa3nu4yatoT nokarnbHble U rrodarbHble KOMIMbHOTEPHbIE CETHN.

JInHna nepepayn OaHHbIX

Ckopocmb nepedayu UHgopmauyuu (NnponyckHas
CNOCODHOCTL KaHana) - KOnuM4yecTtBo MHdopmaumm B Outax B
cekyHay (but/c) u B npousBoadHbiX eauHuuax (Kout/c, Méut/c,

[ 6uT/C):
1 Kout/c = 1024 out/c; 1 Mowut/c = 1024 KbuTt/c;
1 Tout/c = 1024 MobuT/c.




[Mo3HakoMmuMcH ¢ BuOamMu
KOMMNbIOTEPHbLIX CEeTEU

Y4yeOHUK
T S - cmp. 140 — 143,
iﬁq;, ﬁj‘z"“ CXGM! nepeHecTU B

I/IH(DOPMATVI KA




BHIOBI KOMOBIOTEPHBIX CeTEeH
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T ™
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TexHHIEeCKHE no BCcemy
cpeacTea
ceTeBOM TexHHIeCcKHe R
aganTtep, cpeacTea

[NK-y3en, kaHan
L CBA3U »




OCHOBHaA XapaKTepuUCTUukKa KOMMbITEPHbIX

ceTeun
CKkopocCTb nepeaaym AaHHbIX

(nponyckHasa cnocobHOCTb KaHarna)
* - 06BbEM nepegaBaemMoro
— t goafilna
- CKOPOCTb Né€pedayun AaHHbIX
(6mut/c) - BpemMs nepegadu

1 K6ut/c = 1024 6uTt/c;
1 M6ut/c = 1024 Kb6ur/c;
1 T'6mr/c = 1024 M6ur/c.

14
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Pewum 3agauy “PT.Net42 |

. @Pans pasmepom 320 KbOaiiT nepesaeTcs uYepe3d HEKOTOpoOe
coefuHeHue co cxkopocthio 4096 Out/c. Onpegeaurte pasMep
daiina (B 6aliTax), KOTOPEIA MOMHO IepeAaTh 3a TO XXe Bpe-
MA 4epe3 APyroe CoeAMHEHHE CO CKopocThio 512 6ut/c.

1, =320 Kbaiit I=v*t =
v
v, = 40966614;/0 tz_tz _
v, = 512 6ut/c I
2
t_
I,-» v
y 4 y §
(% v

(%

1,=5 %216 gumoe = 5*23 Koaiimoe



Pewinm 3agayy | PT.Ne140 |

Ilepenaua daiina pasmepom 1250 KbaiT ueped HEKOTOpOe

coenuHenue 3aHana 40 c. OmpenenuTe CKOpPOCThH Iepenauu
JaHHBIX Yepe3 3TO COeAHMHEHHe.

I = 1250 K6aint I=v*t, I
t=40c 1250 Kéaiim = 1250*8 = 10 000 Koum
o t=£ =250 Koum/c

° v

Omeem: Ckopocmo nepedauu oanunvix 250 Kobum/c

WHOOPMATUKA

(1)

\ =




Bbluncnsaem Bpems nepenavu
AaHHbIX

3apada. CkopocTb nepegadnm gaHHbiXx 4epe3d ADSL-
coeanHeHune pasHa 128 000 buTt/c. Kakoe konn4yecTBo BpeMEHMU (B

cekyHaax) notpebyercsa Onga nepegadm 4vepes 3TO COeAUHEHME
doanna pasmepom 625 Kbant?

PeweHue:

I =625 Kbant t=1/v | I=625K06ant = 625*21°*23 6utos=

v =128 000 but/c =625*2"3 6uToB

f-? vy =128 000 6ut/c=128*100006UT/C=
B 3 =27*23 *125 6ut/c=125*2"%wur/c.

- 625-2" 6um 5.9 40e

- 1252 6um/ c

Omeem: [ins nepeda4vu rnoHaocobumcs 40 cekyHA



CmoTpum BUOEO-ypOK

OyeHb BHUMaATENbHO
NOCMOTPETb BUAEO-YPOK
«Agpecauuns B KOMNbIOTEPHbIX
CeTHAX»



BbINOTHU 3a4aHVe B
TeTpaau

Y4yeOHUK
cmp. 153
Bonpoc 8




[MlpoBepbL cebA:

Sk

B2. BoccranosuTe [P-aapec.
B orBeTe YKaXMUTE rociienoBaTeIbHOCTh, OVKB,

obo3HavarKX PparMeHTbl, B [OPSIKE,
COOTBETCTBYIOIEM [P-anpecy.

A B B I




TexHukKka 6e3onacHoOCTHu




KoMnblOTEepHbIN NPaKTUKYM

Z oy

NHOOPMATMKA

Omeemnbl
_ sanuwume §

mempaos




